
RADA MIEJ~KA 
97-570 PRZEDBORZ 

ul.Mostowa 29 
pow r l 11 'r'I 'i..::ki 

OR.0002.12.2022 
PROTOKÓŁ NR LIV.2022 

z obrad LIV sesji Rady Miejskiej w Przedborzu, odbytej w dniu 13 października 2022 roku w sali 
konferencyjnej w Urzędzie Miejskim w Przedborzu. 

W sesji udział wzięli radni i sołtysi według załączonych listy obecności. 
Ponadto w sesji udział wzięli: 
Pani Wiesława Janosik - Burmistrz Miasta Przedborza 
Pani Elżbieta Młynarczyk - Skarbnik Miasta Przedborza 

Ad.1 Obrady sesji Rady Miejskiej w Przedborzu w dniu 13 października 2022 roku 
rozpoczęły się o godz. 12.08. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Przedborzu - radny Krzysztof Zawisza otworzył sesję po 
powitaniu radnych, Pani burmistrz, Pani skarbnik, sołtysów oraz mieszkańców Miasta i Gminy 
Przedbórz. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W obradach 
uczestniczyło 14 radnych (nb. radnej A. Ocimek, spóźnienie radnych T. Małeckiego, T. Stępnia). 

Ad.2 Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad (przekazany radnym), do którego nie 
zgłoszono wniosków o zmianę. 

Porządek LIV sesji przedstawiał się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Porządek obrad. 
3. Możliwość zgłaszania uwag do treści protokołu z poprzedniej sesji. 
4. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta Przedborza. 
5. Sprawozdanie z działalności Komisji Rady w okresie między sesjami. 
6. Sprawozdania z analizy oświadczeń majątkowych. 
7. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Przedbórz za I półrocze 2022 r. oraz 
o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz za I półrocze 2022 r. 
8. Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury 
i Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Przedborzu za I półrocze 2022 r. 
9. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Przedbórz w roku szkolnym 2021/2022. 
10. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał: 
a) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2022-2027, 
b) w sprawie zmiany budżetu Gminy Przedbórz na rok 2022, 
c) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 
11. Zapytania i wolne wnioski. 
12. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 
13. Sprawy różne. 
14. Zakończenie obrad. 

Ad.3 Radni nie zgłosili uwag do treści protokołu z poprzednich sesji. 

Ad.4 Burmistrz Miasta Przedborza - Pani Wiesława Janosik z okazji Dnia Edukacji 
Narodowej złożyła życzenia dyrektorom, nauczycielom, pracownikom oświaty oraz 
emerytowanemu gronu pedagogicznemu. Podziękowała im za codzienny trud wkładany 
w kształcenie młodego pokolenia, za uśmiech, za poświęcanie się młodemu pokoleniu, co będzie 
owocować w przyszłości. Życzyła im wielu sukcesów i satysfakcji zarówno w życiu zawodowym, 
jak i osobistym. 

Pani burmistrz złożyła Radzie sprawozdanie z działalności w okresie między sesjami Rady. 
Przedmiotowe sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 



Ad.5 Sprawozdanie z działalności Komisji Rady w okresie między sesjami złożył 
Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich - radny Tomasz Jarosz. 

Przedmiotowe sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 

Ad.6 Sprawozdanie z analizy oświadczeń majątkowych złożył Przewodniczący Rady 
Miejskiej w Przedborzu - radny Krzysztof Zawisza. 

Przedmiotowa sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 

Sprawozdanie z analizy oświadczeń majątkowych złożyła Burmistrz Miasta Przedborza - 
Pani Wiesława Janosik. 

Przedmiotowa sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 

Ad.7 Przewodniczący Rady wobec braku pytań poddał pod głosowanie przyjęcie informacji 
o przebiegu wykonania budżetu gminy Przedbórz za I półrocze 2022 r. oraz o kształtowaniu się 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz za I półrocze 2022 r. 

Protokół głosowania (7) w załączeniu do protokołu. 
Informacja została przyjęta jednogłośnie (14 głosów „za"). 

Ad.8 Przewodniczący Rady wobec braku pytań poddał pod głosowanie przyjęcie informacji 
o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury i Samodzielnego 
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Przedborzu za I półrocze 2022 r. 

Protokół głosowania (7) w załączeniu do protokołu. 
Informacja została przyjęta przy 13 głosach „za". 

Ad.9 Radzie Miejskiej przedstawiono informację o stanie realizacji zadań oświatowych 
Gminy Przedbórz w roku szkolnym 2021/2022. 

Przedmiotowa informacja w załączeniu do protokołu. 

Ad.lOa Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2022-2027. 

Pani Elżbieta Młynarczyk - Skarbnik Miasta Przedborza powiedziała, że Wieloletnia 
Prognoza Finansowa jest zmieniana do planu budżetu. Zmiany te z uwagi na końcówkę roku 
budżetowego są zmianami porządkującymi i przygotowującymi do projektu budżetu na rok 2023. 
Główniejsze zmiany to wprowadzenie do budżetu zadania „Budowa obiektów malej architektury 
w miejscu publicznym - plac zabaw" przy ul. Turystycznej i zmiany w zadaniach inwestycyjnych. 
Budżet ogółem zmienił się w ten sposób, że zmniejszył się plan finansowy dochodów budżetowych 
o kwotę 486 037,86 zł. Po stronie dochodowej była to kwota 720 000,00 zł w zakresie wykonania 
ledowego oświetlenia dróg gminnych. Wstępnie zakładano, że to zadanie uda się wykonać do końca 
roku, ale procedury przetargowe przesunęły zakończenie zadania o kilkanaście dni na rok 2023. Ta 
duża zmiana spowodowała, że budżet jest zmniejszany po stronie dochodowej oraz po stronie 
wydatkowej. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (1 0a) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr LIV/421/22 została przyjęta jednogłośnie (14 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu. 

Ad.lOb Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy 
Przedbórz na rok 2022. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
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Protokół głosowania (1 Ob) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr LIV/422/22 została przyjęta jednogłośnie (14 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu. 

Ad.lOc Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wysokości 
stawek podatku od nieruchomości. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (1 Oe) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr LIV/423/22 została przyjęta przy 11 głosach „za", oraz 3 głosach 

,,wstrzymujących" i stanowi załącznik do protokołu. 

W tej części obrad Przewodniczący Rady ogłosił przerwę, po której wznowiono obrady. 

Ad.11,12,13 

Przewodniczący Rady poinformował o Uchwale Składu Orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opinii dotyczącej informacji przebiegu wykonania budżetu 
Gminy Przedbórz za I półrocze 2022 r. oraz o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Przedbórz za I półrocze 2022 r., która stanowi załącznik do protokołu. 

Pani burmistrz podziękowała Starostwu Powiatowemu w Radomsku za remont drogi 
powiatowej Przedbórz-Taras-Faliszew. Duży wkład mieli także radni, którzy wraz z nią 
wystosowali wiele pism i wniosków w sprawie remontu tej drogi. W bardzo złym stanie 
technicznym jest droga powiatowa ul. Kielecka, więc z radnymi prosi o remont tej drogi. Dodała, że 
na ukończeniu jest remont dróg na osiedlu przy ul. Radomszczańskiej. W Wymysłowie zostały 
odebrane roboty związane z budową drogi. Teraz będzie realizowane zadanie „Przebudowa 
ul. Wiśniowej w Przedborzu", także inwestycje, które są możliwe do realizowania, są wykonywane. 
Dodała, że będzie wymieniane oświetlenie na ledowe na terenie Gminy Przedbórz. Jeżeli uda się 
przeprowadzić przetargi na drogi, to niektóre inwestycje będą wykonane jeszcze w tym roku. 

Radna Jadowska w imieniu własnym i mieszkańców osiedli przy ul. Radomszczańskiej 
podziękowała za remont/budowę dróg i chodników. Ta potrzebna, solidnie zrobiona inwestycja 
bardzo podoba się mieszkańcom - porządna podbudowa, pięknie oprawione studzienki 
kanalizacyjne, zrobione chodniki. Wyraziła nadzieję, że posłuży to wiele lat. 

Pani burmistrz podziękowała Poseł Annie Milczanowskiej za zrozumienie potrzeb Gminy, 
gdyż pierwotnie Gmina miała otrzymać środki finansowe tylko na 1 złożony wniosek 
o dofinansowanie i wyremontowana byłaby połowa dróg na osiedlu (przy ul. Radomszczańskiej), 
ale znalazły się środki finansowe i jest całościowo wykonana ta inwestycja. 

Przewodniczący Rady powiedział, że należą się podziękowania byłemu burmistrzowi za 
konsekwentne działania i zamontowanie nowoczesnych piecy na zrębki w Urzędzie Miejskim 
w Przedborzu, Szkołach Podstawowych w Przedborzu i Górach Mokrych, Bursie, SP ZOZ-ie przy 
ul. Częstochowskiej w Przedborzu, dzięki czemu ponoszone są niskie koszty na ogrzewanie. 
Odnośnie podwyżki stawek podatku od nieruchomości powiedział, że do tego byli zmuszeni. 
Kondycja samorządu na przełomie 2021/2022 roku nie jest taka dobra. Mimo rządowej narracji 
o świetnych wynikach samorządowych budżetów przyszłość rysuje się mgliście. Weszły w życie 
kolejne negatywne dla finansów jednostek samorządowych zmiany w systemie podatkowym. 
Inflacja się rozpędza, rośnie niepewność absorpcji środków unijnych. Niewykluczone jest 
pojawienie się kolejnych niekorzystnych dla gospodarki czynników zewnętrznych. W rankingu 
zamożności samorządów wciąż jeszcze ze stabilnymi wynikami nie ma Gminy Przedbórz, która jest 
na bardzo dalekim końcu. Gminą Przedbórz jest biedną Gminą w porównaniu z Gminą Kleszczów. 
Także podwyżki stawek podatku od nieruchomości są potrzebne, gdyż bez nich inwestycje na 
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terenie Miasta i Gminy Przedbórz nie byłyby wykonane i Gmina nie miałaby środków finansowych 
na wkład własny podczas ubiegania się o dofinansowanie zadań. Byli zmuszeni do podwyżki 
stawek podatku od nieruchomości, aby kontynuować jakiekolwiek inwestycje. Tym bardziej, że jest 
realizowana największa inwestycja, czyli budowa oczyszczalni ścieków. Poza tym trzeba 
remontować/budować drogi. 

W tej części obrad głos zabrała mieszkanka m. Borowa reprezentująca mieszkańców 
w sprawie budowy placu zabaw w Borowej. Powiedziała, że jest tam budynek po byłej szkole, 
który był wystawiany do sprzedaży oraz plac, który miał być ogrodzony. Aktualnie rosną tam 
brzózki i nic nie jest zrobione. Mieszkańcy chcieliby, żeby ktoś się za to w końcu wziął i nie 
przeznaczał pieniędzy tylko na inwestycje w Przedborzu, gdyż ich dzieci także chcą mieć plac 
zabaw. Dodała, ze można pozyskać środki finansowe na ten cel, tym bardziej, że miał być 
sprzedany budynek po byłej szkole i część środków finansowych ze sprzedaży miała być na to 
przeznaczona. 

Pani burmistrz powiedziała, że w pierwszej kolejności, zgodnie z wolą mieszkańców, 
zrobionych zostało bardzo dużo dróg na tamtym terenie. 

Mieszkanka m. Borowa powiedziała, że drogi to inna inwestycja. 
Pani burmistrz powiedziała, że zrobiono te inwestycje, które służą wszystkim mieszkańcom, 

Podczas zebrania sołeckiego w Borowej powiedziała, że wystawiony będzie do sprzedania budynek 
po byłej szkole. Jeśli zostanie sprzedany, będą środki z tej sprzedaży na budowę placu zabaw. 
Wydzielona jest działka na plac zabaw. Budynek po byłej szkole oraz sąsiednia działka również nie 
zostały sprzedane. 

Mieszkanka m. Borowa zapytała Panią burmistrz, czy widziała jak wygląda tak działka 
aktualnie? 

Pani burmistrz odpowiedziała twierdząco. Jednak wykaszanie działki, jeżeli nic się tam nie 
dzieje nie ma sensu. 

Mieszkanka m. Borowa powiedziała, że miało się coś dziać. 
Pani burmistrz powiedziała, że miało się dziać, gdy będą środki finansowe. 
Mieszkanka m. Borowa powiedziała, że wystarczy trochę pomyśleć i coś zrobić. 
Pani burmistrz poprosiła, aby wskazać, gdzie są środki i Gmina o nie wystąpi. 
Mieszkanka m. Borowa powiedziała, że nie jest od tego, aby się tym zajmować. Ten temat 

był poruszany rok temu, że działka miała być chociaż ogrodzona. 
Pani burmistrz powiedziała, że łatwo jest krytykować. Stwierdziła, że nikt nie podziękował 

radnym za wykonane inwestycje na tamtym terenie. Nie słyszała słowa podziękowania. Dodała, że 
wie jak wyglądają działki, drogi. Poprosiła o informację, gdzie można pozyskać środki, jeżeli 
mieszkańcy mają taką wiedzę. 

Mieszkanka m. Borowa powiedziała, że w Przedborzu wiadomo było jak pozyskać środki na 
plac zabaw. 

Pani burmistrz powiedziała, że wniosek o dofinansowanie budowy placu zabaw 
w Przedborzu złożony był 2 lata temu, a w tym roku dopiero Gmina otrzymała środki finansowe. 

Mieszkanka m. Borowa powiedziała, że zabrania sołeckie w Borowej organizowane były na 
prywatnej działce. Dopiero po roku czasu były organizowane na działce przy budynku po byłej 
szkole. Szkoła została opuszczona i ten budynek miał być sprzedany. 

Pani burmistrz zapytała mieszkankę m. Borowa, czy chce kupić budynek po byłej szkole, 
gdyż wystawiony był kilka razy na sprzedaż i nie ma zainteresowania? 

Mieszkanka m. Borowa odpowiedziała przecząco. Działka przeznaczona na plac zabaw 
miała być chociaż ogrodzona i zadbana, a nie ma nic. W innych mniejszych miejscowościach da się 
coś zrobić, pozyskiwane są środki finansowe, a tutaj się nie da. 

Pani burmistrz poprosiła, aby prześledzić, ile zostało pozyskanych środków finansowych 
przez 3 lata oraz wykonanych inwestycji. Jeżeli zostanie sprzedany budynek po byłej szkole, to 
będą środki na ogrodzenie działki. Gmina składała wniosek w ramach programu "Sołectwo na plus" 
i również nie otrzymała środków finansowych. Wypadałoby podziękować Radnemu Wnukowi za to 
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jak się stara, żeby były na tym terenie robione inwestycje. Radny Jarosz też stara się o te tereny. 
Dużo osób twierdzi, że ciągle jest coś robione na terenie Borowej, Piskorzeńca, Gór Mokrych, a na 
terenie Przedborza nic się nie robi. W samym Przedborzu jest około 4000 mieszkańców. Na terenie 
sołectw też jest około 4000 mieszkańców. W Gminie Przedbórz jest 28 sołectw i w każdym 
sołectwie czynione są starania, aby coś zrobić. Nie wycofuje się ze słów, że jeżeli budynek po byłej 
szkole zostanie sprzedany, to z tych środków ogrodzony będzie plac zabaw. 

Mieszkanka m. Borowa powiedziała, że mieszkańcy będą dążyć do tego, żeby tam się coś 
zadziało. 

Pani burmistrz powiedziała, że na terenie Gminy są sołectwa, w których są np. budynki 
o które dbają mieszkańcy. Są też takie sołectwa, że gdyby pracownicy Urzędu nie wykosili, to 
byłyby wielkie chaszcze. Skoro mieszkanka twierdzi, że ta działka jest nie wykoszona, to można 
było wykazać inicjatywę i wykosić ją. 

Mieszkanka m. Borowa powiedziała, że ma działkę i nie będzie komuś kazać jej wykosić. 
Pani burmistrz powiedziała, że Gmina będzie dbać o tą działkę, jeżeli znajdą się środki 

finansowe i zostanie ogrodzona. 
Mieszkanka m. Borowa wyraziła nadzieję, że coś tam będzie zrobione. W ciągu kilku 

godzin zebrane zostały podpisy mieszkańców pod oświadczeniem. Później mieszkańcy dalej będą 
wnioskować. 

Pani burmistrz powiedziała, że jeżeli znajdą się środki finansowe, to będzie zrobione. 
Mieszkanka m. Borowa powiedziała, że taka obietnica była rok temu i mieszkańcy cały czas 

trzymają za słowo. 
Pani burmistrz powiedziała, że jeżeli uda się Gminie sprzedać budynek po byłej szkole, to 

część środków będzie przeznaczona na plac zabaw. Na chwilę obecną ani budynek po byłej szkole, 
ani działka nie zostały sprzedane. Gmina składa wnioski o dofinansowanie, ale nie zawsze 
otrzymuje środki finansowe. Nie po to działka była wydzielona pod plac zabaw, żeby nic nie robić. 
Jeżeli znajdą się środki finansowe, będzie to zrobione. Ma nadzieję, że po którymś przetargu będzie 
osoba zainteresowana zakupem. Dodała, że było robione rozpoznanie cenowe w sprawie rodzaju 
ogrodzenia. 

Mieszkanka m. Borowa zaproponowała rozmowę oraz spotkanie z mieszkańcami. 
Pani burmistrz powiedziała, że jeżeli budynek po byłej szkole zostanie sprzedany, to część 

środków będzie przeznaczona na plac zabaw, choćby w ogrodzenie. Pracownicy Referatu 
Infrastruktury , Rolnictwa, Środowiska i Zamówień Publicznych mogą przekazać, ile wniosków 
o dofinansowanie zadań jest składanych przez Gminę, a na ile Gmina otrzymuje środki finansowe. 

Mieszkanka m. Borowa złożyła na ręce Pani burmistrz oświadczenie mieszkańców. 

Radny Wnuk powiedział, że kontroluje, czy budynek po byłej szkole jest sprzedany. Były 
ogłoszone przetargi, ale nadal nie jest sprzedany. 

Mieszkanka m. Borowa powiedziała, że miało być coś zrobione rok temu przy budynku po 
byłej szkole. 

Radny Wnuk powiedział, że działka została wydzielona, aby nie robić (placu zabaw) przy 
budynku po byłej szkole. 

Mieszkanka m. Borowa powiedziała, że są mniejsze miejscowości, gdzie uda się zrobić 
dzieciom miejsce spotkania, a tutaj się nie da. Miejscowość Borowa nie jest małą miejscowością 
i coś można zrobić. 

Radny Wnuk powiedział, że nie jest przeciwny, aby tam nie było placu zabaw, bo był i jest 
za tym, żeby był plac zabaw. 

Pani burmistrz powiedziała, że przez kilkanaście lat osoba zajmowała budynek po byłej 
szkole. Obiecała, że ta osoba zostanie wyeksmitowana z budynku po byłej szkole i doprowadzi do 
tego, żeby budynek został wyceniony i sprzedany. Na chwilę obecną nie ma chętnych, ale słowa 
dotrzymała, ponieważ nie ma lokatora. 

Radny Wnuk powiedział, ze jeśli będzie sprzedany, to dopilnuje, żeby znalazły się środki 
finansowe na plac zabaw. 
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Przewodniczący Rady powiedział, że nie ma znaczenia, czy budynek po byłej szkole będzie 
sprzedany, czy nie, bowiem jeżeli tylko znajdą się środki finansowe w budżecie Gminy, to będzie 
zrobiony plac zabaw. Jest wydzielona działka i nie ma znaczenia, czy będzie wykoszona, czy nie, 
gdyż i tak tam nikt nie pójdzie, bo nie ma placu zabaw. Jeżeli znajdą się w budżecie środki 
finansowe bądź Gmina złoży wniosek o dofinansowanie i je otrzyma, to plac zabaw będzie robiony. 
To nie jest tak, że nie chcą zrobić czegoś w Borowej, w Piskorzeńcu czy w innej miejscowości. 
Tam, gdzie się da, to tam jest robione. Najgorszą drogą w Gminie Przedbórz jest droga od 
m. Zuzowy do Józefowa Starego. W Piskorzeńcu jest droga powiatowa i został odcinek do remontu. 
Tyle, ile się udało pozyskać pieniędzy i przekonać Powiat Radomszczański do remontu drogi, to 
tyle było zrobione. Zostały 2 odcinki na drodze powiatowej do remontu: od Muzeum Ludowego 
w Przedborzu do skrzyżowania z drogą w kierunku m. Policzko oraz w m. Piskorzeniec. To nie jest 
tak jak się w telewizji ogląda, że wszędzie są pieniądze. Skoro by były, to byłyby wszędzie. Radni 
i Pani burmistrz nie dążą do tego, aby akurat tam nie zrobić placu zabaw dla dzieci. Jest za tym, 
żeby było wszędzie. Wyremontowano remizę w Nosalewicach oraz budynki w Ludwikowie 
i w Zuzowach. Jeżeli Gmina pozyska środki finansowe, to plac zabaw będzie zrobiony. Rząd 
zmusza samorządy do opierania się na dofinansowaniach zewnętrznych. Gmina coraz mniej może 
ze swojego budżetu robić inwestycji w Mieście i Gminie Przedbórz. 

Pani Anna Więcławska - sołtys sołectwa Mojżeszów poruszyła kwestię działania 
oświetlenia ulicznego, gdyż nie było żadnej informacji na temat wyłączeń. Ludzie oskarżają 
sołtysów, że nic nie robią, a oświetlenie działa jak chce. Wieczorem i w nocy jest do godz. 24.00, 
a rano nie ma wcale. Zapytała, czy można coś zrobić, żeby oświetlenie było na wieczór trochę 
i rano trochę? 

Pani burmistrz odpowiedziała, że były zmiany zegarów na zmierzchowe, więc jeżeli są 
jakieś nieprawidłowości, to poprosiła o ich zgłaszanie. Gmina została zobligowana przez Rząd do 
zaoszczędzenia 10% energii, więc będzie ograniczone oświetlenie uliczne zarówno na terenach 
sołectw, jak na terenie miasta Przedborza. W niektórych miejscowościach są zegary zmierzchowe, 
więc wcześniej włącza się oświetlenie uliczne, bo zależy o której godzinie robi się zmierzch. Będzie 
to wyregulowane. W najbliższym czasie rozpocznie się wymiana oświetlenia na ledowe na terenie 
Gminy Przedbórz, więc powinny też być jakieś oszczędności. Po ustaleniu od której do której 
będzie włączało się i wyłączało oświetlenie uliczne, sołtysi zostaną powiadomieni. 

Pani Więcławska poprosiła, by rano było oświetlenie uliczne, bo obecnie przez te cięcia 
rano nie ma wcale oświetlenie ulicznego. 

Pani burmistrz powiedziała, zostanie zrobiony przegląd oświetlenia ulicznego i dostosowane 
w ten sposób, aby były oszczędności, które nie będą aż tak bardzo uciążliwe dla mieszkańców. 

Pani Więcławska powiedziała, że wieczorem można przetrwać, ale żeby rano było 
oświetlenie uliczne. Zwróciła uwagę na zapadający szybko zmierzch po zmianie czasu. 

Pani burmistrz powiedziała, że będą czynione starania, aby dostosować godziny włączania 
i wyłączania oświetlenia ulicznego. 

Przewodniczący Rady powiedział, że Rząd zobligował samorządy jednostek terytorialnych 
do zaoszczędzenia 10% energii. Jeżeli tego nie wykonają, to będą nakładane kary. Niestety trzeba 
z czegoś zrezygnować, coś musi być wyłączone od czasu do czasu, żeby zaoszczędzić to 10%. 

Ad. 14 W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący Rady zakończył 
LIV sesję Rady Miejskiej w Przedborzu. Obrady trwały do godz. 13.28. 

Protokół sporządziła: 

Podinspektor 
ds. obsługi rady 

~-~ 
mgr Anet~Majchrzak 
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